

БОБКОВ ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ

1926–1944



Ефрейтор, разведчик взвода пешей разведки 609-го стрелкового полка 139-й стрелковой дивизии 50-й армии 2-го Белорусского фронта. Участник боёв за г. Могилёв, за освобождение Гродненской области от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза (1945).

15 июля 1944 года вместе с группой добровольцев форсировал реку Неман, участвовал в бою за удержание плацдарма в районе д. Ковши Мостовского района Гродненской области.

Награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза (1945).

Именем Виктора Бобкова названа улица (2015) в квартале блокированной и усадебной застройки микрорайона «Лососно-4» города Гродно (Республика Беларусь).

Биография

Родился в городе Саранск в апреле 1926 года.

В Красную Армию призвали в ноябре 1943 года. Более полугода длилась боевая подготовка. Справлялся он с ней успешно и был направлен во взвод пешей разведки 609-го стрелкового полка 139-й стрелковой дивизии.



К началу наступательной операции «Багратион» 139-я стрелковая дивизия входила в состав 50-й армии. Особенно ее бойцы отличились при штурме Могилёва. Первоначально удалось захватить только окраины города, но после второй атаки смогли продвинуться к центру. Здесь шли особо ожесточённые бои. Натиск бойцов был настолько стремительным, что были захвачены в плен командир 12-й стрелковой дивизии вермахта генерал-лейтенант Бамлер и комендант Могилёва Эрмансдорф.

15 июля 1944 года 609-й стрелковый полк, в котором служил Бобков, вышел к Неману (в районе дер. Ковши Гродненская область). Вместе с группой добровольцев Виктор форсировал реку и участвовал в бою за удержание плацдарма.

Вскоре юный ефрейтор получил приказ доставить информацию командиру полка. Перебираться через реку нужно было вплавь. Несмотря на быстрое течение и огонь противника Бобков доставил донесение в срок, но при этом получил тяжёлые ранения в живот и голову.



Виктора отправили в госпиталь, где его молодой организм боролся за жизнь. Но ранения были настолько серьезными, что от них не спасли ни молодость, ни медики. 17 октября 1944 года он скончался в госпитале от полученных ранений.

Юного бойца похоронили на Пролетарском кладбище в Ростове-на-Дону.

24 марта 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР ефрейтору Виктору Бобкову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.



**Имя Героя Советского Союза Бобкова В. М. – на Аллее памяти
в г.Гродно (воинское кладбище)**

В городе Гродно решением Гродненского городского Совета депутатов от 22 октября 2015 года имя Героя Советского Союза Виктора Бобкова присвоено улице в квартале блокированной и усадебной застройки «Лососно-4». На улице Виктора Бобкова – небольшие уютные дома каркасного типа, где живут молодые семьи.